



IK Brage årsbok 2009



2009 en säsong på spänd lina

En tidig målbild formulerades redan 2007. IK Brage skulle tillbaka till den svenska fotbollseliten.

För att förverkliga målet behövde organisationen och spelartruppen förstärkas.

I uppbyggnadsfasen förnyades spelartruppen med 5 rekryteringar och ny heltidsanställd tränare, Lennart "Kral" Andersson, knöts till klubben.

2009 utvecklades IK Brage till en fruktad motståndare, många matcher vanns under de sista minuterna. Hemma på Vallen grundlades vår slutgiltiga andraplats i serien.

Om 2008 var en dans på slak lina så blev 2009 en dans på spänd lina, nämligen de kval som följde på andraplatsen i serien. Det blev Qviding vi ställdes mot. Första matchen hemma på Vallen var en hård kamp som såg ut att bli oavgjord. Men som tidigare under säsongen avgör IK Brage i den sista minuten då Jonatan Lundevall ur ingen vinkel alls gör ett konst-mål av sällan skådat slag.

Returen i Göteborg höll IK Brage ihop laget på ett bra sätt och Superettan var ett faktum.

IK Brage är nu tillbaka i den svenska fotbollseliten, därmed går vi in i en ny fas, från uppbyggnad till etablering. Det ställer nya krav på såväl organisationen som spelartrupp.

Förstärkningarna är i skrivande stund fyra st, varav tre mycket väletablerade klasspelare.

Tack till sponsorer, tränare och spelare samt vår personal som möjliggjort återkomsten till Superettan.

Väl mött

Alf Johansson
Ordförande i IK Brage



IK Brage



Ungdomsverksamheten IK Brage 2009

Under 2009 hade IK Brage 8 stycken ungdomslag.

Juniorer 90-92

Pojkar -93

Pojkar 94

Ungdomar 97-98

Ungdomar 99

Ungdomar 00-01

Ungdomar 02

Ungdomar 03-05

Sammanlagt har det varit ca 140 st spelare, ca 20 st ledare och 14 st lagföräldrar.

Vi har under 2009 endast haft två st resultatmål i

siffror. Målen var att ta oss via kval till Pojkallsvenskan och Juniorallsvenskan, varav bägge uppnåddes. I övrigt har vi endast haft som mål att individuellt utveckla varje spelare.

Ungdomskommittén har träffats minst en gång/ månad under 2009. Ungdomskommitténs uppgift har varit att säkerhetsställa att vi följer IK Brages riktlinjer både som ledare, spelare och förälder.

Vi vill tacka ledare, spelare, lagföräldrar samt alla andra som bidragit till att säsongen 2009 blivit en bra säsong för IK Brage ungdomsfotbollsutveckling.

Fotbollsskolan

Under en sommarvecka i juni bedrev IK Brage fotbollsskola, Domnarvsvallens ny konstgräs var full av fotbollsspelande ungdomar i olika åldrar. En specifik målvaktsskola bedrevs för barn i åldern 11 – 13 år. Förutom fotboll utbildades man i etik- och moral i form av forumteater, grupparbeten och lekar. Till vår hjälp hade vi nio st fotbollskoleledare, varav en tjej.







Pojkar 97/2009

Vi har tränat på Sportfältet och på Vallen under året, men vi har även haft inomhusträning i Vallenhallen. Jag har haft 1 310 registrerade träningar under året 2009. Sammanlagt var det tjugofyra ungdomar i gruppen.

Vi har spelat serie i SSAB Pojkar div 4 grupp 3, där vi kom på en åttonde plats med femton poäng på arton matcher.

Vi har haft en avslutning där vi började med fotbollsspel och pizza, sedan åkte vi till ICE i Islingby och spelade lasergame.

Avslutade dagen på Aqva Nova med bad och pokalutdelning av Gerhard Andersson, en mycket uppskattad avslutning.

Jag tackar för det gångna året och önskar den nya tränaren Lycka till .

Det var ett blandat gäng 95-97:or med många viljor, men med mycket träningsvilja och bra anda i laget . Jag vill också säga Tack till lagmammorna som ställt upp i vått och torrt.

Ledare: Roland Ehrvall

Pojkar -99

Gruppen med pojkar födda 1999 bildades under våren 2009 genom en sammanslagning av de 99:or som tidigare spelat med antingen gruppen 97/98 eller 00. Under året har gruppen bestått av elva 99:or samt av en 98:a. Dessutom har två spelare från gruppen 00 lånats in. Efter en trevande inledning har spelet och gruppen kommit att fungera mycket bra. Vi har tränat två gånger i veckan. Träningarna har varit förlagda till Sportfältet och till Domnarvsvallen. Tonvikten vid träningarna har främst lagts på grundläggande teknik, men under året har även spelförståelse och positions-spel övats. Dessutom har fokus lagts på att skapa laganda och ett gott kamratskap. Under året har vi deltagit i Dalarnas Fotbollsförbunds seriespel, i Pepes Cup (där spelade vi i klassen pojkar -98), i Dalecarlia cup samt i en höstcup arrangerad av Smedjebackens Goif.

Även om resultaten i sig inte varit ett mål i sig, är det ändå roligt att konstatera att våra gemensamma ansträngningar under lagets första säsong gett resultat. I seriespelet slutade laget på en andraplats, i Pepes Cup slutade två matcher med förlust, två oavgjort och en med seger. I Dalecarlia vann vi alla matcher förutom en där vi förlorade, och i Smedjebacken slutade vi tvåa efter en snöplig finalförlust.

Tränare under året har varit Jörgen Elbe och Tommy Svålas.





Ungdomar 00 -01

Säsongen började med att vi tränade inomhus i Jaxhallen med inriktning på passning och mottag och mycket spel samt lite träning med Sonny.

Kom ut på Vallens konstgräs som var en höjdare. Tränade fram till premiären i BT-tigern. Blev en förlust mot Samuelsdal med 10-0 i premiären om jag inte minns fel. Sen kom vändningen borta mot Slätta. Låg under med 4-1 i halvlek men vände och vann med 7-4.

En match man minns.

Vi var också med i Dalecarlia cup där vi bara förlorade en match. En match man minns var den mot ett norskt lag där vi låg under med 5-1 men fick tillslut 5-5 innan matchen var slut. En otroligt rolig och spännande match. Var sen med på avslutningen på BT-tigern som gick på Idunvallen. En kul säsong med roliga minnen från både träning och match. Passningsspel, spelövningar, spel på 7-mannaplan, lite teknik mm är det jag försökt få in i träningen.

Ledare: Peter Rosenberg och Thomas Nordlöv

Pojkar -02

P02 har under året vuxit till en omfattande grupp på ca 32 barn där merparten av barnen är födda -02. Gruppen är blandad med både pojkar och flickor. Träning har bedrivits i Forssacklackskolans gymnastiksal under vintern med fokus på mycket bollkontakt, passningar och smålagsspel. I maj månad började vi träna på konstgräset och i samband med det fick vi nästan en dubblering av gruppen. När gruppen blev så stor utökades tränarstaben till det dubbla och gruppen fick delas upp i två mindre träningsgrupper.

Gruppen har under året deltagit i Dalecarlia Cup med två stycken lag samt SportEwa Cup i Sundborn med fyra st lag. Löpande under säsongen har man även spelat seriespel i BT-tigern. Samtliga matcher under säsongen (förutom SportEwa) har varit mot årskullen ovanför,

men trots detta har resultaten varit förvånansvärt positivt med lika mycket vinst i protokollet som tvärtom.

En träningsmatch spelades mot Islingbys 02:or men matchrutinen man fått under säsongen visade sig snabbt och matchen spelades mot i stort sett ett mål. Det vart kortare uppehåll under semesterperioden, sedan har det varit träning två gånger i veckan löpande till och med utgången av september. Säsongen avslutades med cupen i Sundborn där vi passade på att ha gemensam avslutning med korvgrillning och medaljutdelning, allt i en strålande höstsol.

Under året har lagföräldrar varit Anna Kinnvall samt Åse Pedersen.

Tränarstaben har bestått av Mattias Magnusson, Mikael Hansson, Mikael Henriksson samt Hans-Martin Isberg.



IK Brage





Talangtruppen

Träningen startades upp 1 december med ca tre - fyra gånger i veckan.

Vinterträningen genomfördes på Kvarnsvedens IP, Domnarvsvallen samt Maservallen.

Ett antal träningsmatcher genomförde under våren som förberedelse till seriestarten.

Moståndare var bla. Falun, Avesta, Västerås och Mora.

Detta år var två årskullar (93,94) ihopslagna till vad vi kallade Talangtruppen.

Truppen bestod av trettioåtta spelare i början av säsongen, men minskade något under året.

I slutet av säsongen kunde vi räkna ihop trettiofyra spelare, några valde att byta klubb eller sluta med fotboll, några tillkom från andra klubbar.

En teambuilding aktivitet genomfördes under januari, en aktivitet där fokus låg på samarbete, värdegrunder och glädje. Grupparbeten, matlagning och utprovning av träningskläder stod på

agendan. Vi höll till på Bragegården och Domnarvsgården.

Talangtruppen deltog i följande serier:

- Junior Elit (sjunde plats)
- P16 Elit (tredje plats)
- DM (utslagna i semi)
- Pojkallsvenskt kval (andra plats, avancemang)

I juli deltog vi med två lag i Dalecarlia cup där bägge lagen gjorde bra resultat med tanke på regnvädret.

Vi startade upp höstsäsongen med ett tre dagar långt träningsläger i Gustafs.

Mycket skratt, lite mindre sömn, introduktion av nytt spelsystem samt god mat präglade vårt läger i Mora by.

Under hela hösten tog vi stora kliv som lag och individer i, man kan säga att grabbarnas ambition att träna hårt och ledarnas målmedvetenhet betalades sig under höstsäsongen. I september inleddes det pojkallsvenska kvalet, där vi lyckades ta oss till pokallsvenskt spel 2010.

Personliga utvecklingssamtal genomfördes under våren och sommaren med varje spelare.

Ledare under 2009 var Rolf Reineby, Ulf Bergens, Anders Hennerfors, Per-Åke Hammerin, Peo Bäck och Johan Hååg.



BARNER

Valthammar

Borlänge Tidning

YLLBERGEN
www.gyllbergen.se

Svenska BÄCKERI
POOLEY
BORLÄNGE
TEL: 0243-825 01

ABB
AVIS
OUTO KUMPU

ABB
AVIS
OUTO KUMPU

Juniorer

2009 höjdes junioråldern till nitton år, vilket fick till följd att tre årskullar skulle rymmas inom vår juniororganisation. Vi löste detta genom att slussa de flesta av våra 90:or till angränsande föreningar där de kunde få erfarenhet av seniorfotboll.

Vintern blev en enda lång väntan på konstgräset som inte hade hunnits läggas innan snön föll på hösten. Det var därför en lycklig samling ungdomar som sprang ut på den nya planen på skärtorsdagen. Tyvärr återspeglades bristen på plantider i resultaten undervarsäsongensförstaomgångardåpoängutdelningen blev mager. Träningskvaliteten och matchprestationerna förbättrades dock stadigt under säsongen och när tabellen summerades hade vi nått andra plats och därmed även direktkvalificerat oss för spel i nästa års juniorallsvenska div 1.

Under sommaren medverkade vi i en U-19-Cup i Säffle. Regionerna hade drabbats av regnrekord så planerna var i det närmaste ospelbara, men trots

detta lyckades vi vinna turneringen som mestadels innehöll lag från västra Svealand.

I DM-finalen blev det återigen förlust mot Falu FK, denna gång med 2-0.

Ledare för truppen har varit Johan Hällman, Jan Ohrzén, Stefan Malmling och Johan Eklund.





A-laget

Säsongen började med att tränaren Lennart "Kral" Andersson kom från Carlstad United och tillsammans med Jonas Björkgren skulle han leda A-laget. Träningspass ute på Vallen/Kvarnsvedens IP varvades med fysträning inomhus under Hans-Martin Isbergs ledning. Dessutom hade vi ett uppskattat läger i Gyllbergen. Spelare och ledare tillbringade två dagar i hårt väder med teambuilding och olika vinteraktiviteter.

Förväntningarna inför seriestarten var inte lika högt uppsatta som säsongen innan. Vi började mot Valsta/Syrianska på bortaplan och fick med oss 2-2 efter två sent gjorda mål.

Det skulle visa sig vara signifikativt för säsongen – IK Brage gjorde många viktiga mål i slutet av matcherna. Säsongen rullade på och vi blandade riktigt bra resultat och prestationer med mindre bra framträdanden. När det började dra ihop sig till slutomgångar, visade det sig att mot Degerfors fanns det inget att göra. Vi fick fokusera på att säkra kvalplatsen – vilket vi även gjorde. Seger hemma mot Qviding med 2-1 efter sent mål av IK Brage. Returnmötet nere i Göteborg tre dagar senare, slutade med IK Brage vinst med 1-0. Efter några års frånvaro var IK Brage äntligen tillbaka i fotbollens finrum i Superettan.

U-lag

Alltsedan U-lagen beviljades tillträde till det ordinarie seriesystemet inom distriktet har vi haft en förhoppning om att få avancera till div 3 i det nationella systemet. Så har inte blivit fallet varför 2009 blev vårt sista spel i div 4 Dalarna för en överskådlig tid. Laget har främst bestått av spelare av den ovanligt breda A-truppen (26 man), med ett tillskott av juniorer och pojklagsspelare vid behov.

Ludvika tog tidigt ett stadigt grepp om serieledningen Ludvika tog tidigt ett stadigt grepp om serieledningen och vid sommar-uppehållet var serien i stort sett avgjord. Under hösten fick vi verkligen bekänna färg då flera A-, U-, Juniorallsvenska- och Pojkallsvenska-matcher skulle avgöras samma helg, vilket innebar stora påfrestningar på spelartrupperna.

Ledare för lagen har varit Jonas Björkgren, Johan Hällman och Jan Åsberg.





Dalecarlia Cup

2009 kommer att gå till historien som en av de blötaste fotbollsturneringarna. Sveriges skönaste ungdomsturnering höll bokstavligen på att regna bort. Fyra dagar in på den veckolånga turneringen kom ett skyfall som la i stort sett hela Borlänge under vatten. Matcher fick avbrytas och ställas in. Ett febrilt arbete började för att hitta alternativa spelplaner. Tävlingskommittén och sekretariatet gjorde ett fantastiskt jobb genom lägga om spelschemat undernatt och vaktmästarna på sportfältet jobbade febrilt med planerna. Trots fortsatt ihållande regn kunde turneringen genomföras som planerat. 2009 års turnering slog ännu ett rekord. Antal deltagande lag var för första gången över 300, närmare bestämt 302. Sportfältet besöktes inte bara av svenska lag, 12 nationer var representerade där lag från Uganda och Sydafrika deltog för första gången. Organisationen för Dalecarlia Cup vill tacka alla som på något sätt bidragit till att vår turnering kunde genomföras på ett strålande sätt. Ingen nämnd och ingen glömd. Nästa år firar Dalecarlia Cup 30-års jubileum. Då kommer vi att bjuda på spännande överraskningar.



Segrande lag:

- P-16 Cruz Azul, Mexico
- P-15 Tichon Chadash, Israel
- P-14 Forssa BK
- P-13 Skiljebo SK
- P-12 Dalkurd
- F-16 Bullermyrens IK
- F-15 Danmarks IF
- F-14 Madesjö IF
- F-13 Matfors IF
- F-12 Vallentuna BK

Samverkan med svenska kyrkan

IK Brage har tillsammans med svenska kyrkan ett samarbete angående fotbollskonfirmation. Vi startar i mars med första träffen, sedan fortsätter det under våren med olika former av sammankomster. Vår uppgift är att finnas med vid fotbollsövningarna samt medverka vid övernattningar och andra föreläsningar. Det har blivit väldigt populärt att vara fotbollskonfirmand, till 2010 kommer deltagarantalet att öka avsevärt.

IK Brage fick den stora äran att genom Mats Carlson hålla nyårstalet i Stora Tuna kyrka. Vi tackar för förtroendet och hoppas på fortsatt gott samarbete.

Brage tar ansvar i samhället

Julen 2001 startade IK Brage projekt i Vallenhallen, vilket innebär att vi samlar i huvudsakligen invandrarungdomar för aktiviteter i Vallenhallens gymnastiksal. Aktiviteterna har bedrivits varje lördag från oktober till maj samt flera storhelger. Sista två åren har det varit mest somaliska ungdomar. Idag finns det en fotbolls-klubb, Swesom, med många somaliska ungdomar, den kan ha tillkommit tack vare dessa lördagskvällar. Närvaron är stabil och 30-50 st ungdomar träffas varje gång. Vi har som målsättning att fortsätta med detta och ser det som en bra social aktivitet. Våra ledare är gamla Bragespelarna Kidane Kifle och Colo Halit.





Marknad

Under fyra år på raken har IK Brage ökat intäkterna på marknadssidan och samtidigt avancerat två divisioner, vilket vi får vara riktigt nöjda med. 2010 är vi åter i fotbollens finrum.

2009 började dock oerhört tufft, finanskris och med media som verkligen talade om att det skulle bli stålbad. Många företag fick stora problem med kraftiga sparkrav och nedskärningar. Visst såg vi en stor utmaning i att leverera en tufft satt budget, vilket dock var ett måste med de satsningar klubben bestämt sig för att göra.

Johan Persson var inte bara högerback utan också marknadssäljare under våren 2009. Johan gjorde en fin insats och bidrog till att vi "knäckte" den som sagt ganska tuffa budgeten. Personligen åt jag lunch med 265 personer under förra året, fikade med minst likamånga och minglade på tjugotalet arrangemang.

Inte bara antalet sponsorer utan också engagemanget hos de sponsorer som är med har ökat. Det är bortåt 250 samarbetspartners som under 2009 hjälpte till med i cirka 4,5 miljoner kronor. De fyra största står fortfarande för cirka 30 % av den totala intäkten.

Vi gjorde en del aktiviteter under året. Till exempel:

- Populära lunchträffar med fantastisk mat hos Hans Jacobsson. 10-12 personer som berättade om sig själva och företaget. Enkelt och trevligt "nätverkande".

- Träffar innan våra hemmamatcher på Bragegården där någon av våra samarbetspartner bjöd på lättare förtäring och dryck. Vi fick träffa och lyssna på både Brages och motståndarnas tränare. På en av träffarna var vi 70 personer! Ralf Edström

kom på besök innan Dagerfors matchen, mycket uppskattat.

- Vi reste på några Leksandsmatcher, vi reste till Vidbynäs Golf och vi åkte med Viking Line till Åland med intresserade samarbetspartners. Vi har ett lite annorlunda tänk i vårt nätverk där kvantitet på deltagare inte är huvudsaken, utan att träffas blir det viktiga.

- Bragedrivern – vår golftävling läs mer om det under fliken Bragedrivern

- Vi auktionerade ut spelarnas matchtröjor även efter årets säsong. Det är väldigt uppskattat att kunna köpa en använd matchtröja och auktionen inbringade 13 000 förra året och 22000 kronor i år – ett fint bidrag till nästa års dräkter.

Vi som jobbat på marknadssidan under 2009 är under-tecknad, Mats Carlson som också sköter mycket av klubben som kansli-chef samt Björn Evaldsson som även är ansvarig för Dale-carlia Cup.

Det finns många företag i Dalarna kvar att kontakta och som säkert skulle vilja hjälpa Brage. Tyvärr har hittills resurserna inte funnits för att hinna kontakta dem men strategin är att öka vårt upptagningsområde. En del i den strategin är att klubben inför 2010 förstärkt på marknadssidan med två heltidsanställda, under-tecknad samt med Peter Uhlbäck som rekryterats och som närmast kommer från en tjänst som försäljningschef å MTG Radio.

Vi ser med spänning fram emot vad 2010 har att ge oss både idrottsligt och på samarbetsidan.

Benny Astor, marknadsansvarig 2006-2009

Bragedrivern

IK Brages golftävling hade "lapp på luckan" 2009. Hur många kan skryta med att företagsgolfsen ökar? Bragedrivern är en succé bland näringslivet!

Maxantalet 120 golfare deltog i två-mannascramble på Aspebodas jättefina bana. Sextio lag som betalar 4 000 kr i deltagaravgift. Noterbart var att lag/spelare kom från Stockholm, Rättvik, Leksand, Falun, Borlänge, Säter och Avesta. Intresset för Brage och golf är stort i Dalarna.

Banan var i toppskick och det var en vacker höstdag med solsken (igen för fjärde året). Fast det hjälpte föga för det stora flertalet – bollar slogs ut till höger och vänster. Tävlingsledningens hade även i år bestämt böter på dåliga slag och missar, summan och nytt rekord 8 700 kronor. De pengarna skänktes till Aspebodas ungdomssatsning.

En del av slagen hamnade ju naturligtvis också på fairway. De som lyckades bäst var lag Hinz/Palfinger, Benny Wing och Johan Andersson. (de vann för andra året). De hade en riktigt lyckad golfdag. Se de bästa nedan.

Robban Karlsson, Vidbynäs, som vann längsta drive tre år på raken, stannade hemma på Vidbynäs och lät istället Annelie Andersson på LRF konsult ta hem priset.

Det generösa prisbordet innehöll klubbor och bagar från Callaway, resor från Viking Line, Golfweekend på Vidbynäs Golf, Rix FM reklam, femhundra st egendesignade tablettaskar från Ett Fyrfaldigt Leve samt resa med Direktflyg.

DD-priset, två annonspaket värda 75 000 kronor var, vanns av Öhrlings Pricewaterhouse Coopers samt Svensk Fastighetsförmedling (i år igen...) Ett oerhört generöst pris från Dala-Demokraten!

Prisutdelningen och middag för 180 personer på Tenoren/Restaurang Octaven i Borlänge sköttes av underhållarna och initiativtagarna till tävlingen Benny & Nisse. Kvällen avslutades med dans och det var flera som orkade med en svängom efter en heldag på en fantastiskt fin bana i Säter.



Placering	Resultatlista	Spelare 1	Spelare 2	Resultat	Hcp
1	Team Hinz	Johan Andersson	Benny Wing	63,5	4,5
2	Leksands IF	Tommy Munther	Christer Plars	64,2	6,8
3	Rest. Bygatan 16	Helmut Schwabe	Ulf Hedberg	65,2	10,8
4	Skyltstället	Tore Larsson	Tomas Blomberg	65,7	10,3

Therese cup

Therese cup hade 12:års jubileum 2009. Cupen spelades i Maserhallen 3 - 4 januari.

Damklassen bestod av elva lag uppdelade i två grupper där de fyra bästa lagen gick vidare till slutspel.

Finalen i damklassen spelades mellan Forssa BK och Falu BS. Slutsegrare i damklassen blev Forssa BK som vann med 5-0.

I F15-klassen deltog fyra lag så samtliga gick vidare till slutspel. I finalen spelade Kvarnsvedens IK mot Bullermyrens IK, där gick Kvarnsvedens IK segrande ur striden med 5-2.

Isamband med turnering delades sedvanligt också ut ett stipendium till en lovande spelare med kvalitéer både på och utanför planen. Detta år blev det Sanna Hansson i Forssa BK som fick stipendiet. Dala-Demokratens All-fairpris gick i år till Bullermyrens IK på damsidan och i F15 fick Sundborns GoIF mottaga priset.

12:e upplagan av Therese cup är troligtvis det sista året IK Brage står som arrangör.

Vill med dessa ord tacka alla som på något vis har hjälpt till under cupen, utan er skulle det inte fungera. TACK

Mvh Anita Torstensson





Domnarvsvallen 2009

Efter att grundarbetet för konstgräsläggningen genomfördes hösten 2008, var det med spänning vi såg fram mot våren 2009. Den 31 mars startade arbetet med att lägga själva konstgräsmattan och elva dagar senare var den klar. Multigrass från Holland gjorde ett kanonjobb tillsammans med Domnarvsvallens personal och "nya Domnarvsvallen" låg där fin och grön.

Och vilket lyft den nya mattan har blivit för föreningen! Oftast spelbar, alltid lika jämn och fin, lika bra i sol och värme som regn och kuling.

Det bästa kvittot på att planen tål alla väderlekar fick vi under Dalecarlia Cup, då det kom över 100 mm regn på ett dygn. Domnarvsvallen var fullt spelbar hela tiden och två timmar efter att det värsta regnet slutade var det omöjligt att se att det hade regnat överhuvudtaget.

En jättestor eloge till alla som har varit med och

bidragit till att IK Brage och Borlänge har fått en konstgräsanläggning i toppklass.

Och A-laget svarade med att vara obesegrad i tolv raka hemmamatcher. Utan konstgräset, inget Superettan 2010....

Nu blickar vi vidare i arenautvecklingen. SvFF's representantskap beslutade i 2008 om nya arenakrav för spel i Allsvenskan/Superettan som gäller från säsongen 2014. För Domnarvsvallens del innebär det att vi måste bygga en ny sittplatsläktare, ny belysning och en hel del andra förbättringar. Under 2010 är målsättningen att vi skall ha tagit fram ett nytt arena-koncept och en kostnads kalkyl för genomförandet.

Per Amund Ruth
Styrelseledamot IK Brage, ansvarig Domnarvsvallen



Framsteg för Brage

Under fyra år på raken har IK Brage ökat intäkterna på marknadssidan och samtidigt avancerat två divisioner, vilket vi får vara riktigt nöjda med. 2010 är vi åter i fotbollens finrum.

2009 började dock oerhört tufft, finanskris och med media som verkligen talade om att det skulle bli stålbad. Många företag fick stora problem med kraftiga sparkrav och nedskärningar. Visst såg vi en stor utmaning i att leverera en tufft satt budget, vilket dock var ett måste med de satsningar klubben bestämt sig för att göra.

Johan Persson var inte bara högerback utan också marknadssäljare under våren 2009. Johan gjorde en fin insats och bidrog till att vi "knäckte" den som sagt ganska tuffa budgeten. Personligen åt jag lunch med 265 personer under förra året, fikade med minst lika många och minglade på tjugotalet arrangemang.

Inte bara antalet sponsorer utan också engagemanget hos de sponsorer som är med har ökat. Det är bortåt 250 samarbetspartners som under 2009 hjälpte till med i cirka 4,5 miljoner kronor. De fyra största står fortfarande för cirka 30 % av den totala intäkten.

Vi gjorde en del aktiviteter under året. Till exempel:

- Populära lunchträffar med fantastisk mat hos Hans Jacobsson. 10–12 personer som berättade om sig själva och företaget. Enkelt och trevligt "nätverkande".

- Träffar innan våra hemmamatcher på Bragegården där någon av våra samarbetspartner bjöd på lättare förtäring och dryck. Vi fick träffa och lyssna på både Brages och motståndarnas tränare. På en av träffarna var vi 70 personer!

Ralf Edström kom på besök innan Dagerfors matchen, mycket uppskattat.

- Vi reste på några Leksandsmatcher, vi reste till Vidbynäs Golf och vi åkte med Viking Line till Åland med intresserade samarbetspartners. Vi har ett lite annorlunda tänk i vårt nätverk där kvantitet på deltagare inte är huvudsaken, utan att träffas blir det viktiga.

- Bragedrivern – vår golftävling läs mer om det under fliken Bragedrivern

- Vi auktionerade ut spelarnas matchtröjor även efter årets säsong. Det är väldigt uppskattat att kunna köpa en använd matchtröja och auktionen inbringade 13 000 förra året och 22000 kronor i år – ett fint bidrag till nästa års dräkter.

Vi som jobbat på marknadssidan under 2009 är under-tecknad, Mats Carlsson som också sköter mycket av klubben som kansli-chef samt Björn Evaldsson som även är ansvarig för Dale-carlia Cup.

Det finns många företag i Dalarna kvar att kontakta och som säkert skulle vilja hjälpa Brage. Tyvärr har hittills resurserna inte funnits för att hinna kontakta dem men strategin är att öka vårt upptagningsområde. En del i den strategin är att klubben inför 2010 förstärkt på marknadssidan med två heltidsanställda, under-tecknad samt med Peter Uhlbäck som rekryterats och som närmast kommer från en tjänst som försäljningschef å MTG Radio.

Vi ser med spänning fram emot vad 2010 har att ge oss både idrottsligt och på samarbetsidan.

Benny Astor, marknadsansvarig 2006-2009







Organisation

STYRELSE

Ordförande

Alf Johansson

Vice ordförande

Per-Amund Ruth

Göran Borg

Magnus Walberg

Thomas Nilsson

Johan Sundström

Tina Sjöström

Stefan Carlsson

Ola Andersson

Suppl

Ola Lundin

Peter Uhlbäck

(t o m 2009-12-31)

Ungdomskommitté

Johan Sundström

Peter Fjellstedt

Lars Ingman

DALECARLIA CUP

Ordförande

Björn Ewaldsson

Organisationskommitté

Anita Torstensson

Annelie Westergren

Kjell Wahrén

Bengt Ståby

Hans-Åke Skoglund

Kicki Bergsten

Lars-Olov Torstensson

Lars Möttönen

Leif Sundell

Stefan Liljas

Anki Magnusson

Tina Sjöström

KANSLIET

Anna Bälter

Anneli Ferneborg

Björn Ewaldsson

Gerhard Andersson

Mats Carlson

Benny Astor

HEMSIDA

Johan Wikström

LEDARE

Tränare A-trupp

Lennart Andersson

Jonas Björkgren

Hans-Martin Isberg

Målvaktstränare

Anders Adriansson

Läkare och massör

Anders Dahlman

Joakim Gustavsson

Morgan Malmring

Material

Jan-Åke Stoor

Bertil Andersson

Målvaktstränare ungdom

Tony Olsson

U-lag

Johan Hällman

Jonas Björkgren

Janne Åsberg

Juniorallsvenskan

Johan Eklund

Stefan Malmring

Jan Ohrzén

Talangtrupp (P93-94)

Rolf Reineby

Per-Åke Hammerin

Anders Hennerfors

Johan Hååg

Ulf Bergens

Peo Bäck

P 97-98

Roland Ehrvall

P 99

Jörgen Elbe

P 00-01

Peter Rosenberg

P 02

Mattias Magnusson

Mikael Hansson

Mikael Henriksson

Hans-Martin Isberg

Bollek

Håkan Aspman

Torbjörn Aspman

Fotbollsskola/

Konfirmation

Janne Åsberg

AB Domnarvsvallen

Bengt Ståby

Anki Magnusson

Kim Stenberg

MEDLEMSKAP I

FÖRBUND

OCH ORGANISATIONER

Arbetsgivaralliansen

Borlänge Idrottsallians

Dalarnas Fotbollförbund

Dalarnas Idrottsförbund

Riksidrottsförbundet

Svenska Fotbollförbundet

POSTADRESS Box 69, 781 21 Borlänge

BESÖKSADRESS Utanförsvägen 8

E-POST kansli@ikbrage.se

WEBB www.ikbrage.se

TELEFON 0243-841 00

FAX 0243-841 01

Foto: Janne Åsberg

www.dalaspportfoto.se